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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:310 Svenskt demokratibistånd till Iran

Under de senaste veckorna har Irans regim genomfört en omfattande 
internetnedsläckning som svar på omfattande protester, vilket i praktiken har 
isolerat landets befolkning från omvärlden och kraftigt försvårat 
informationsspridning och dokumentation av regimens våld mot civila. 
Rapportering visar att myndigheterna har blockerat internet i praktiskt taget 
hela Iran sedan den 8 januari 2026, vilket haft allvarliga konsekvenser för 
människors rättigheter, yttrandefrihet och säkerhet.

Detta sker mot bakgrund av en längre trend där den iranska regimen använder 
internetnedstängningar, filtrering och digital repression som verktyg för att 
tysta kritik och kontrollera information.

Tidigare har svenska regeringar, däribland under utrikesminister Carl Bildts tid, 
lyft fram att mänskliga rättigheter även måste gälla i cyberrymden och att 
internetfrihet är en grundläggande mänsklig rättighet som bör försvaras 
internationellt, inklusive i FN:s råd för mänskliga rättigheter.

Mot denna bakgrund vill jag fråga bistånds- och utrikeshandelsminister 
Benjamin Dousa:

 

1. Har ministern gjort någon analys av hur svenskt demokratibistånd kan 
användas för att stärka internetfrihet, tillgång till oberoende information 
och skydd mot digital repression i Iran och i så fall, vad har analysen 
visat?

2. Avser regeringen att inom det svenska demokratibiståndet, genom Sida 
och multilaterala samarbeten, prioritera och finansiera långsiktigt 
bistånd till insatser som stärker internetfriheten i Iran, bland annat 
genom säkra kommunikationslösningar, oberoende digital infrastruktur 
och utbildning i digital säkerhet för civilsamhälle, journalister och 
människorättsförsvarare?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-27
Besvaras senast
2026-02-17
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………………………………………

Azadeh Rojhan (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


